



金坛区市场监管局:

# 凝心聚力务实干 助推发展新跨越

2017年,区市场监管局紧紧围绕区委区政府战略部署,牢牢把握“两个加快推进落实年”工作要求,坚持融合队伍凝心聚力、融入地方务实苦干,努力做到在履职尽责中优化服务、在优化服务中提升效能、在提升效能中彰显特色,为全区经济社会跨越发展作出了有益贡献。

一年来,该局全面贯彻商事制度改革和“3550”改革意见,充分发挥帮企助企职能作用,以实际行动支持企业创业创新、做大做强。

**落实改革举措,优化市场准入环境。**不断深化企业“多证合一、一照一码”改革,全面推行全程电子化登记和不见面审批,探索实施“证照联办”和“容缺后补”工作机制,积极助推市场主体保持快速增长,全区新设各类市场主体7203户,同比增长71.34%,高于常州全市平均增幅。

**推进质量强区,夯实企业发展基石。**推动出台《关于加快推进质量强区工作的意见》和设立“区长质量奖”;大力推行质量信用等级评价,新申报质量信用等级评价企业A级1家、AAA级13家;积极引导企业参与各类标准制(修)订,省级标准化试点项目华德机械及葡萄生产示范区成功通过验收。

**践行品牌战略,增强企业竞争实力。**大力引导企业争创“三名”商标和申报省市名牌,新申报江苏著名商标6件,江苏名牌产品9个;鼓励企业注册国际商标和参与官方评审,共有9家企业注册马德里国际商标,建昌红香芋被评为“江苏省十大人气地理标志”。

**强化帮扶举措,助力企业健康成长。**切实履行动产抵押、股权出质等融资职责,助企融资66.06亿元;扎实开展“守合同重信用”企业公示活动,新发展省级“守重”企业14家;认真落实“个转企”工作要求,全区累计新增“个转企”企业368家;全面实施强检免费政策,为企业减负达141余万元。

一年来,该局全力以赴强监管、严执法,坚持正面引导和查处倒逼“两手抓、两手硬”,切

梯14台。

一年来,该局持之以恒带队伍、打基础,在加强队伍建设上落实了各项举措,着力推动全局干部职工能干事、想干事、干成事、不出事。

**加强党建工作,增强干部先锋意识。**全面推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,认真组织学习习近平总书记7.26重要讲话、十九大报告精神和区委十三届四次全会精神等内容;积极开展“三大一实干”活动,切实做到研讨交流全面覆盖、献计献策全员参与、走访活动全力以赴、处置问题全心全意、工作作风全面好转。

**推进效能建设,提升干部履职能力。**在全局启动“优服务、提效能、促发展”主题活动,努力实现全局干部职工思想上由“支持地方发展”向“服务地方发展”转变、行动上由“被动服务”向“主动服务”转变、工作上由“重审批轻监管弱服务”向“简审批强监管优服务”转变;强化对全局干部职工的业务培训,不断提高干部职工的业务本领和履职能力;充分发挥工会、妇委、团委群团组织作用举办各类团体活动,不断提升队伍的向心力和凝聚力。

**狠抓廉政建设,永葆队伍清正廉洁。**切实履行党委主体责任,加强与派驻纪检组的沟通联系,强化对党员干部的日常监督管理;将党风廉政建设责任层层传递、压实责任,在每个基层分局设立兼职纪检监察员,进一步完善监督体系、畅通监督渠道;在各分局打造廉政文化宣传园地,继续擦亮“勤廉心市场”廉政文化品牌,进一步引导党员干部坚定理想信念、涵养廉洁定力。

**新时代、新气象,新作为!**2018年,该局将在区委区政府的坚强领导下,坚持以十九大报告精神为引领,以市场监管工作提质增效为定位,以深化“优服务、提效能、促发展”主题活动为载体,不断提高市场监管现代化水平,着力为全区经济社会跨越发展提供强有力的市场监管支撑,奋力在新时代下开创全区市场监管工作新局面!



十九大精神专题学习会



举办贯彻区委十三届四次全会精神学习会



区市场监管局干部指导企业创建品牌

实做到监管执法宽严相济、刚柔并用,不断推动市场主体诚信守法经营。

**突出监管重点,规范市场经济秩序。**强化食品、药品药械和特种设备三大重点行业监管,创新保健食品监管手段,严厉打击保健食品展会销违法行为,突出对电梯、气瓶、叉车等特种设备的专项治理,发出常州首张食品小作坊登记证,城南菜市场建成常州首家“放心菜市场”,园林大酒店成为常州首家通过3.0版4D厨房验收的餐饮单位;加大对商品交易市场、农资市场、网络市场三大市场的监管力度,切实履行拍卖市场监管职能,扎实开展合同格式条款专项整治,全力确保全区市场经营秩序井然有序。

**优化工作举措,提升监管履职能。**积极推行以信用信息公示工作为基础、以经营异常名录管理为抓手、以“协同监管、联合惩戒”为核心的信用监管机制;全面启动“双随机、一公开”,探索开展“三合一”业务

全方位检查,实现“一次上门、全面体检”;认真组织开展商品质量监测工作,共监测各类商品3600余批次。

**强化稽查执法,固守公共安全底线。**联合公安开展假露酒、非法添加、假药、美容针等专项行动,开展取缔“地条钢”、“味哇潮饮”饮料市场排查、电线电缆质量检查等专项执法行动;扎实开展行政处罚信息公开工作,不断提升执法工作的透明度和对违法企业的约束力。

一年来,该局坚定不移抓维权、保民生,在一手抓“宽进严管”政策实施的同时,始终坚持另一手抓“维权保障”措施跟进,时刻把维护群众切身利益系在心头、落在实处。

**加强消保工作,维护群众合法权益。**积极推进12315五进活动,创成省级消费维权服务站2家;依托主流媒体以及3.15、“食品安全宣传周”等活动,倡导理性消费,增强消费者维权意识;积极做好消费投诉举报受理工作,确保消费者的

诉求第一时间得到受理解决,共受理消费者投诉举报714件。

**推进惠民事业,营造良好消费环境。**实施“两免费”强制检定,在“元旦春节”、“中秋国庆”等重点时段开展计量专项监督抽查,组织开展诚信计量示范单位创建活动;全面铺开放心消费创建活动,新创省级放心消费先进单位2家;牵头开展平安市场创建活动,共有20家市场被命名为平安市场创建达标单位。

**深化治理保障,提高群众幸福指数。**围绕全国文明城市创建,扎实开展校园周边、集贸市场和餐饮行业等专项整治,积极参与“文明城市创建志愿服务日”活动;认真落实餐饮服务食品安全保障职责,完成“两节一会”、“中高考”等重大活动食品安全保障任务11起;积极报请政府解决“无物管、无维保、无维修资金”电梯问题,大力推动安全状况较差的老旧电梯更新改造,共协调解决“三无”电梯4台,推动改造老旧电

